

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

августа 11

1884 г.

Выходятъ еже-
недѣльно.
Цѣна год. изд. въ
Ирк. 3 р., съ пер.
по поч. 5 р. 50 к.



Подписка при-
нимается иема,
въ Редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. при
Духов. Семіи

№

32

СОДЕРЖАНІЕ: Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода. —
Вѣдѣніе. — Распоряженія епархіальнаго начальства.

Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержца
Всероссійскаго, изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода,
Преосвященному Веніамину, Архіепископу Иркутскому и Нер-
чинскому.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій
Правительствующій Синодъ слушали: вѣдѣніе Правительству-
ющаго Сената (по 1-му Департаменту) отъ 9 января сего
года за № 353, съ изъясненіемъ предложенія Министра
Юстиціи о воспослѣдовавшемъ Высочайшемъ Его Император-
скаго Величества соизволеніи на дозволеніе ссыльной Алек-
сандрѣ Трифионовой, вступить въ бракъ съ состоящимъ въ за-
пасѣ арміи рядовымъ Трофимомъ Виноррадовымъ, но съ огра-
ниченіями, которыя установлены для вступленія въ бракъ
ссыльныхъ женщинъ статью 765 т. XIV уст. о ссыльныхъ.
Приказали: Объ изложенномъ въ настоящемъ вѣдѣніи
Правительствующаго Сената, Высочайшемъ Его Император-

скаго Величества соизволеніи на дозволеніе ссыльной Александръ Трифионовой вступить въ бракъ съ состоящимъ въ запасъ арміи рядовымъ Трофимомъ Виноградовымъ, но съ ограниченіями по ст. 765 т. XIV уст. о ссыльныхъ, Святейшій Синодъ опредѣляетъ: дать знать Вашему Преосвященству указомъ, съ приложеніемъ копии вѣдѣнія Правительствующаго Сената, отъ 9-го января сего года за № 353. Марта 8 дня 1884 года.

(Подлинный подписали): Оберъ-Секретарь *Смирновъ* и Секретарь *Н. Аляшниковъ*.

Копія съ копии.

Правительствующаго Сената изъ 1-го Департамента Святейшему Правительствующему Синоду.

В Ъ Д Ъ Н І Е.

По указу Его Императорскаго Величества Правительствующій Сенатъ слушали: предложеніе Министра Юстиціи, отъ 31 декабря 1883 года за № 119, слѣдующаго содержания: Государь Императоръ, вслѣдствіе представленія коммисіи прошеній, Всемилостивѣйше повелѣтъ соизволилъ: ссыльной иркутской губерніи и округа, уриковской волости, Александръ Трифионовой дозволить вступить въ бракъ съ состоящимъ въ запасъ арміи рядовымъ Трофимомъ Виноградовымъ, но съ ограниченіями, которыя установлены для вступающихъ въ бракъ ссыльныхъ женщинъ статьею 765 т. XIV уст. о ссыльныхъ. О таковой Монаршей волѣ, объявленной Статсъ-Секретаремъ Его Императорскаго Величества у принятія прошеній Генераль-Губернатору Восточной Сибири и Министру Внутреннихъ Дѣлъ для свѣдѣнія, Министръ Юстиціи предлагаетъ Правительствующему Сенату къ надлежащему исполненію, присовокупляя, что приговоромъ вологодской палаты уголовнаго и гражданскаго суда отъ 27 августа 1873 года

крестьянка Александра Юлимова Трифонова, за убійство своего мужа, присуждена была къ лишенію всѣхъ правъ состоянія и ссылки въ каторжныя работы на заводахъ на 6 лѣтъ и 8 мѣсяцевъ, съ поселеніемъ затѣмъ въ Сибирь навсегда. Приказали: О такомъ Высочайшемъ повелѣніи, для надлежащаго исполненія, Министра Внутреннихъ Дѣлъ уведомить указомъ, каковымъ дать знать Иркутскому Губернатору, для объявленія Трифоновой, Святѣйшему же Правительствующему Синоду сообщить вѣдѣніемъ. Января 9 дня 1884 года. (Подлинное подписали:) за Оберъ-Секретаря *Шулгинъ* и за помощника Оберъ-Секретаря *Эммануиловъ*.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Священникъ Петръ Богдановъ согласно прошенію, Его Высокопреосвященствомъ 26 іюня с. г. опредѣленъ къ барлукской Успенской церкви, нижеудинскаго округа.

Благочинный 1 участка киренскаго округа, протоіерей Константинъ Малковъ, согласно его прошенію, Его Высокопреосвященствомъ иркутскимъ архипастыремъ 3-го мин. іюля уволенъ отъ должности благочиннаго по старости его лѣтъ и слабому здоровью, съ объявленіемъ ему архипастырской благодарности, вмѣсто о. протоіерея Малкова того же числа назначенъ священникъ подкаменской Николаевской церкви Проконій Кокоулинъ.

Согласно ходатайству Его Высокопреосвященства, иркутскаго архипастыря, временно присутствующій въ иркутской духовной консисторіи, ключарь иркутскаго кафедральнаго собора, священникъ Александръ Назанскій, указомъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода, отъ 6 іюня сего года за № 1910, утвержденъ членомъ консисторіи.

Священникъ верхоленскаго Воскресенскаго собора Теодоръ Кокоуминъ, согласно его прошенію, Его Высокопреосвященствомъ 1 мин. іюля перемѣщенъ отъ означеннаго собора къ евсеевской Петропавловской церкви на вакансію помощника настоятеля.

Помощникъ настоятеля вудинской Троицкой церкви, священникъ Димитрій Сухановъ, согласно его прошенію, Его Высокопреосвященствомъ 6 ч. мин. іюля перемѣщенъ къ усольской Спасской церкви на вакансію помощника настоятеля, а оставляемое имъ мѣсто зачислено за воспитанникомъ Николаемъ Шергинымъ.

Окончившій курсъ въ иркутской духовной семинаріи воспитанникъ Иванъ Павловъ Его Высокопреосвященствомъ иркутскимъ архипастыремъ 20 мин. іюля посвященъ во диакона, а 22—во священника, и опредѣленъ къ урюмской Александро-Невской церкви на праздно священническое мѣсто.

Журналомъ читинскаго духовнаго правленія, на 26 іюня состоявшимся, въ должности церковнаго старосты, на трехлѣтіе къ ильинской Богоявленской церкви утверждень крестьянинъ Михаилъ Ильичъ Кабуновъ.

— —

Журналомъ читинскаго духовнаго правленія, на 2 іюля состоявшимся, въ должности церковнаго старосты къ ключевской Иннокентіевской церкви на трехлѣтіе утверждень крестьянинъ Прокоцій Васильевъ Клементьевъ.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

августа 11 № 32. 1884 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Прощальное слово къ прихожанамъ урюмской Александро-Невской церкви. — Некрологъ. — Рѣчь. — Воззваніе. — Объявленія.

Прощальное слово къ прихожанамъ урюмской Александро-Невской церкви.

Завѣтя ваши, братія, таковы, что рѣдко позволяли мнѣ видѣть всѣхъ васъ собравшимися вмѣстѣ. Поэтому я пользуюсь настоящимъ случаемъ*), чтобы на прощаніи сказать вамъ слова два три. Вамъ уже, безъ сомнѣнія, извѣстно, что въ непродолжительномъ времени мнѣ суждено навсегда проститься съ вами.

На этомъ мѣстѣ я пробылъ немного болѣе 3-хъ лѣтъ. Не долго пришлось мнѣ прожить здѣсь, но такова воля Бога, управляющаго нашими судьбами....

Короткое время своего служенія, сколько позволяли средства и силы, я старался употребить съ пользою какъ для храма, такъ и для прихода. Не вдаваясь въ подробности, скажу только, что на украшеніе храма употреблено мною около 900 руб.**), и онъ доведенъ до приличнаго благолѣшья. Въ видахъ же религіозно-нравственнаго воспитанія паствы, не

*) Сказано экспромптѣмъ въ день св. Троицы, за 13 дней до отбѣзда.

**) Заведено было облаченіи (для священнослужителей, престола, жертвенника и проч.) на 608 р. 63 к., разныхъ церковныхъ принадлежностей (Евангеліе, паникадило, трехсвѣчникъ и тр.) на 275 р. 50 к.

рѣдко бесѣдовалъ съ церковной касседры, и въ теченіе двухъ лѣтъ занимался обученіемъ дѣтей, причѣмъ преимущественно стремился къ тому, чтобы насадить въ нихъ истины вѣры и благочестія, придавая особенное значеніе Закону Божию и посѣщенію храма. Желалъ я также, чтобы каждый грамотный человѣкъ, вмѣсто сочиненій для легкаго чтенія, разслабляющихъ умъ и развращающихъ сердце, имѣлъ и читалъ книги священнаго писанія. Съ этою цѣлю выписано было мною изъ С.-Петербурга до 300 экземпляровъ разныхъ священныхъ книгъ, которыя всѣ и распространены между здѣшними жителями. Вообще сдѣлалъ, что могъ, болѣе сильныя пусть сдѣлаютъ больше.

Въ общественной жизни поставлялъ я священною обязанностію имѣть со всѣми миръ и согласіе, помня что даже худой миръ лучше доброй ссоры. Зла не желалъ ни кому. Если же таковое, вопреки намѣренію и къ крайнему сожалѣнію, кому-нибудь причинилъ, то прошу и умоляю великодушно простить меня, слѣдуя заповѣди Господа: *аще отпустиете человѣкомъ согрѣшенія ихъ, отпуститъ и вамъ Отецъ вашъ небесный. Аще ли не отпустите человѣкомъ согрѣшенія ихъ, ни Отецъ вашъ небесный отпуститъ вамъ согрѣшенія ваши* (Мѣ. 6, 14—15).

Съ своей стороны благодарю васъ, братія, за то расположеніе, которымъ я всегда пользовался у васъ. Не было случая, чтобы кто-нибудь даже сказалъ мнѣ какое-либо грубое или неприличное слово, тѣмъ менѣе причинилъ бы мнѣ крупную непріятность или жестокое обращеніе. Когда меня постигло великое семейное несчастіе, то до глубины души меня трогали та благосклонность и сочувствіе, та предупредительность и благожеланіе, которыя всѣми выражались по отношенію ко мнѣ. Каждый, чѣмъ могъ, желалъ облегчить

мое плачевное положеніе. Да воздасть вамъ Господь за это сторицею!

Урюмъ былъ первымъ мѣстомъ служенія моего въ священническомъ санѣ. Я ѣхалъ сюда полный силы и энергіи, съ розовыми мечтами и намѣреніемъ быть право правящимъ слово истины. А оставляю теперь Урюмъ надломленнымъ нравственно, разбитымъ и одинокимъ. Здѣсь положеніе мое, какъ священника, было довольно правильное, что отчасти видно изъ сказаннаго раньше. Также Богъ помогъ мнѣ сносно обставить себя и въ матеріальномъ отношеніи. Что же представляется въ будущемъ? Существованіе безъ семейнаго круга, безъ собственнаго угла, ибо одному трудно вести какое-либо хозяйство, словомъ жизнь бобыля. Только воспоминаніе о здѣшнемъ служеніи, счастливомъ и радостномъ, будетъ въ трудныя минуты жизни служить мнѣ утѣшеніемъ, и къ нему нерѣдко я буду обращать свой мысленный взоръ. Вообще Урюмъ будетъ занимать свѣтлую и самую отрадную страницу въ моей жизни.

Благодать Господа нашего І. Христа, и любви Бога и Отца, и причастіе Святаго Духа да будетъ всегда со всѣми вами.

Священникъ *Порфирій Писаревъ.*

9 іюля 1884 г.

Некрологъ.

22 іюля скончался въ Тюмени на пути въ Москву, отъ продолжительной и тяжелой болѣзни, 47 лѣтъ отъ роду, начальница Иркутской женской прогимназиі Е. Гр. Теплова. Покойная не мало послужила для женскаго образованія на своей родинѣ—въ Иркутскѣ. Кончивъ курсъ наукъ въ 1851 году въ институтъ благородныхъ дѣвицъ Восточной Сибири,

она въ 1863 году поступила сначала на стромную должность учительницы рукодѣля и надзирательницы въ новооткрытое иркутское женское училище, преобразованное въ 1871 году въ женскую гимназію. Состоя при училищѣ, она два раза (съ 14 мая по 31 декабря 1868 г. и съ 7 июля 1869 года по 21 августа 1871 года) исправляла должность начальницы его, и за отличное исправленіе этой должности ей была объявлена благодарность отъ г. г. Синельникова. Съ 1871 г. и по 1879 годъ, проходя должность надзирательницы иркутской женской гимназіи, она, по добротѣ своей души, пользовалась особеннымъ расположеніемъ воспитанницъ. При открытіи иркутской женской прогимназіи въ октябрѣ мѣсяцѣ 1879 года, попечительный совѣтъ нашелъ ее болѣе другихъ достойною къ занятію должности начальницы прогимназіи. На этой послѣдней должности, она, обладая уже опытностію, терпѣливимъ и благодушнымъ характеромъ и всегда присущимъ ей тактомъ заслужила глубокое къ себѣ уваженіе и любовь и воспитанницъ, и родителей ихъ, и цѣлаго иркутскаго общества. Заслуги ея для иркутской женской прогимназіи изложены въ рѣчи, сказанной законоучителемъ прогимназіи на панихидѣ, отслуженной въ 9-й день по ея кончинѣ, 30 іюля, въ иркутскомъ кафедральномъ соборѣ, пресвященнымъ Макаріемъ, епископомъ киренскимъ, въ присутствіи начальствующихъ лицъ, учебнаго персонала, воспитанницъ прогимназіи и многихъ изъ ея почитателей.

Н е к р о д ѣ

Рѣчь, сказанная въ иркутскомъ кафедральномъ соборѣ на панихидѣ, 30 іюля, въ 9-й день по кончинѣ начальницы иркутской женской прогимназіи, Е. Г. Тепловой.

Какимъ мракомъ неизвѣстности покрыто для насъ, слушатели, наше будущее! Мы рѣшительно не знаемъ, не мо-

жемъ даже и гадать о томъ, что ожидаетъ насъ въ недалекомъ будущемъ; не можемъ сказать, что будетъ съ нами не только чрезъ нѣсколько мѣсяцевъ, но даже чрезъ нѣсколько дней. Нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ, кто бы изъ насъ могъ подумать, или повѣрить, что въ сегодняшний день мы соберемся въ этотъ храмъ Божій молиться о упокоеніи души такъ недавно еще энергично трудившейся на своемъ посту, всѣми нами глубоко уважаемой, новопреставленной рабы Божіей Екатерины! Даже мѣсяць тому назадъ, когда она отъѣзжала отъ насъ въ столицу для излеченія болѣзни, мы были увѣрены, что она возвратится къ намъ здоровою и начнетъ свою прежнюю дѣятельность на пользу дѣтей съ обновленными силами. А между тѣмъ вотъ уже сегодня 9-й день, какъ уважаемая нами Екатерина Григорьевна скончалась.

Какъ любила она свою родину, родной свой Иркутскъ, а разстаться съ сею жизнію было суждено ей вдали отъ родины, на чужбинѣ, у предѣловъ Европейской Россіи! Сколько здѣсь лицъ глубоко уважающихъ ее, что доказываетъ уже наше сегодняшнее многолюдное собраніе—почтить память ея! Сколько здѣсь чтущихъ ее, и знакомыхъ, и сослуживцевъ, и любящихъ ее воспитанницъ, которыя бы почтили за честь быть при ней и послужить ей въ послѣдніе часы ея жизни! А между тѣмъ при разлукѣ съ жизнію она не имѣла ни одного близкаго ей существа и была окружена людьми совершенно ей чуждыми. При похоронахъ сопровождали ее учительницы женской прогимназіи, но не той прогимназіи, съ которою она такъ сроднилась, не прогимназіи иркутской, а тюменской, лица ей совершенно незнакомыя. Какъ непостижимо для насъ, слушатели, судьбы о насъ промысла Божія!

Раба Божія Екатерина скончалась вдали отъ насъ, но память ея на многие годы пребудетъ среди насъ и

среди всѣхъ, кому дорого народное образованіе. Она воспитала цѣлыя поколѣнія дѣвицъ, служа здѣсь болѣе двадцати лѣтъ дѣлу народнаго образованія. А женская прогимназія? Неужели она забудетъ свою первую образцовую начальницу? Какъ многимъ прогимназія ей обязана! Она обязана своей первой начальницѣ и своимъ быстрымъ развитіемъ и процвѣтаніемъ. Какъ важно для открываемаго вновь учебнаго заведенія, когда во главѣ его бываетъ поставлено лицо вполне соответствующее своему назначенію! А такова была начальница вновь открытой въ 1879 г. иркутской женской прогимназіи, нынѣ усопшая раба Божія Екатерина. Начальство знало ее, какъ опытную воспитательницу дѣтей и относилось къ ней съ полнымъ довѣріемъ; отъ иркутскаго общества она пользовалась заслуженнымъ уваженіемъ; дѣти не могли не полюбить ее, такъ какъ, по качествамъ души ея, она была олицетворенная доброта, и они видѣли въ ней не строгую начальницу, а нѣжную и любящую мать. Такого же отношенія къ дѣтямъ она требовала и отъ своихъ сослуживицъ, учительницъ. Неудивительно что и число учащихся въ прогимназіи съ каждымъ годомъ стало быстро увеличиваться, а въ послѣдніе два года прогимназія была до того переполнена учащимися, что, не смотря на открытіе параллельныхъ отдѣленій, нужно было многимъ изъ желающихъ поступить въ нее отказывать, за недостаткомъ помѣщенія.

Но и при большомъ числѣ учащихся въ прогимназіи не нарушались образцовые порядки, введенные ея начальницею. Чѣмъ же поддерживались эти порядки? Поддерживались они не строгостію, а добротою, не суровымъ, а кроткимъ и любвеобильнымъ обращеніемъ начальницы заведенія со всѣми, и съ посѣтителями, и съ сослуживцами, и въ особенности съ дѣтьми. Въ теченіи пяти лѣтъ ея управленія мы были свидѣтелями и строгой дисциплины въ классахъ, и прилежанія

и хорошихъ успѣховъ большинства воспитанницъ; а наказаній никакихъ почти не употреблялось, кромѣ выражаемаго иногда неудовольствіемъ и выговора отъ начальницы. Но и въ самыхъ выговорахъ дѣти чувствовали не гнѣвъ, а скорѣе огорченіе, и болѣе всего боялись огорчить свою любимую начальницу. Строга была усопная только къ самой себѣ. Для всѣхъ окружающихъ ее она была образцомъ строгаго исполненія своего долга. На службу приходила она всегда раньше всѣхъ и уходила послѣднею. Не могли удерживать ее дома случавшіяся иногда съ нею болѣзни. Серьезное леченіе и послѣдней тяжкой болѣзни она отложила до времени свободнаго отъ уроковъ болѣе всего по любви къ дорогой для нея прогимназіи, и такимъ образомъ пожертвовала для прогимназіи не только здоровьемъ, но даже и жизнью. Какую же, по этому, тяжелую утрату понесла въ ней прогимназія? Особенно должна быть чувствительна эта утрата для васъ, дѣти, учащіяся въ прогимназіи. Вы лишились въ ней нѣжно любящей васъ матери. Помните, какъ чисто по матерински она встрѣчала и провожала васъ; какъ она ежедневно молилась съ вами по утрамъ; какъ она радовалась и скорбѣла вмѣстѣ съ вами? Какъ радовали ее ваши успѣхи въ наукахъ, и какъ печаливали неудачные отвѣты каждой изъ васъ? Извѣстно вамъ, какъ она, по добротѣ своей, видѣть не могла плохихъ балловъ, получаемыхъ нѣкоторыми изъ васъ за неудовлетворительные отвѣты, и какъ просила преподавателей поскорѣе спросить неисправную и перемѣнить баллъ. А во время вашихъ экзаменовъ не страдала ли она болѣе всѣхъ васъ, опасаясь и скорбя за каждую изъ васъ? Послѣдніе же ваши экзамены окончательно надломилъ ея здоровье и ускорили ея кончину. Чѣмъ же вы можете воздать ей? Чѣмъ отблагодарите вашу бывшую добрую начальницу? Вы даже не имѣли возможности поклониться ея праху, возложить вѣнокъ на ея

гробъ и сказать ей послѣднее „прости“; не можете побы-
вать и на ея могилѣ. Она скончалась на громадномъ отъ-
насъ разстояніи, болѣе чѣмъ за три тысячи верстъ. Но для
любви христіанской нѣтъ разстоянія. Оно соединяетъ души
людей не только живущихъ въ разныхъ частяхъ свѣта, но
соединяетъ молитвою даже міръ земной съ загробнымъ. Не
забывайте же дѣти молиться почаще о вашей доброй бывшей
пачальницѣ, и духъ ея еще многого года будетъ витать среди
васъ. Помолитесь и въ настоящій разъ о всей души за на-
шу добрую, приснопамятную, новопреставленную рабу Бо-
жію Екатерину, да воздастъ ей Всевышній воздаяніемъ бла-
гоствѣнымъ за все добро, содѣланное ею для дѣтей и да по-
дастъ ей Господь вѣчный покой за многолѣтніе и многоплод-
ныя труды ея. Аминь.

Законоучитель прогимназіи, священ. *Феодоръ Литвинцевъ.*

1884 г. 30 іюля.

Иркутскъ.

—

ВОЗЗВАНІЕ

КЪ ХРИСТОЛЮБИВЫМЪ БЛАГОТВОРИТЕЛЯМЪ.

Православные христіане!

Апостолы Христовы, самовидцы Господни, заповѣдали
всѣмъ вѣрующимъ: другъ ко другу любовь прилѣбну имѣ-
те, — благотворенія и общенія не забывайте: таковыми бо
жертвами благоугождается Богъ (1. Петр. 4 Евр. 13, 16).

Помня это завѣщаніе Апостоловъ, которые не только
располагали христіанъ къ благотворительности, но и сами
собирали милостыню въ пользу бѣдныхъ церквей (1. Кор. 16,
13), мы взяли на себя христіанскую обязанность предложить

Вашему благочестивому вниманію, милостивѣйшіе благодѣтели, наше приглашеніе на дѣло Богу благоугодное.

Въ 88 верстахъ отъ с. Старой Руссы, среди лѣсовъ, мховъ и озеръ, находится небольшой островокъ въ пять десятинъ земли, называемый Рдейскою пустынею, съ храмомъ во имя Успенія Пресвятыя Богородицы. На этомъ островкѣ въ древнія времена основана была иноческая обитель, существованіе которой продолжалось до 1764 года; въ этомъ году обитель была упразднена, а оставшійся отъ нея храмъ вначалѣ обращенъ былъ въ приходскую церковь, а потомъ и вовсе закрытъ, и на островкѣ, около осиротѣлаго храма осталась одна убогая сторожка, обитель которой охраняла неприкосновенность вѣковыхъ святынь храма.

Древность храма, Святость мѣста, а еще болѣе оставшіяся отъ обители двѣ почитаемыя чудотворныя иконы: Успенія Пресвятыя богородицы и Святыхъ угодниковъ Зосима и Савватія Соловецкихъ Чудотворцевъ, естественно, возбуждали въ окрестныхъ жителяхъ желаніе открыть въ Рдейскомъ пустынномъ храмѣ, снова постоянное Богослуженіе, которое до сего времени было только однажды въ годъ. И несомнѣнно по ихъ усердію и молитвамъ Господь послалъ благодѣтеля, который далъ средства для существованія при пустынномъ храмѣ особаго причта изъ Священника и Псаломщика.

И такъ, Слава Богу! мѣсто освященное вѣковыми молитвами и орошенное потомъ и слезами великихъ подвижниковъ, снова огласится пѣніемъ священныхъ пѣсней и благовѣстіемъ слова Божія. Но какъ не цѣнна жертва благодѣтеля предъ Господомъ Богомъ, какъ не велико благодѣяніе, сдѣланное имъ для окрестныхъ жителей, однако одного этого далеко еще не достаетъ, чтобы воздать должное этой освященной вѣками, святынь. Одинъ бѣглый взглядъ, брошенный на пустынный храмъ, поражаетъ душу тяжелою скорбію. Храмъ

этотъ, оставшійся долгое время безъ всякаго призрѣнія, пришелъ въ ветхость и грозитъ разрушеніемъ. При такомъ жалкомъ состояніи, самаго храма понятно, что и соборвищницы его совершенно пусты. Придаться же столь древней святыни подобающее приличіе, при содѣйствіи однихъ окрестныхъ жителей, положительно невозможно, такъ какъ, при своей малочисленности, они крайне бѣдны и скудныя ихъ лепты едва могутъ удовлетворять только ежегоднымъ потребностямъ храма. Въ виду этой то крайности, съ разрѣшенія Епархіальнаго начальства и обращаемся съ симъ воззваніемъ ко всемъ сынамъ православной церкви и усерднѣе просимъ ихъ своими послыными приношеніями принять участие въ возстановленіи и украшеніи древняго полуразрушеннаго храма. Дивный въ Своихъ неистовѣдмыхъ судьбахъ Богъ, за каждую лепту, съ усердіемъ приносимую на дѣло Божіе, сугубо да воздастъ Своими благодатными дарами, какъ въ сей жизни, такъ напаче въ будущей.

Рдейской Успенской церкви Настоятель, Священникъ
Іоаннъ Знаменскій.

Пожертвованія могутъ быть адресованы: Въ г. Старую-Руссу, Новгородской губерніи, въ Комиссію по возобновленію храма Успенія Божіей Матери, въ Рдейской пустыни.

О В Ъ Я В Л Е Н І Я

Отъ совѣта самарскаго епархіальнаго женскаго училища къ Его Высокопреосвященству Веніамину, архіепископу иркутскому.

Ваше Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Владыко, Милостивый Архипастырь и Отець!

По отечески заботливой мысли и распоряженію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Серафима, настоящаго архипастыря самарской епархіи, редакция Самарскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей напечатала и издала въ свѣтъ въ пользу самарскаго епархіальнаго женскаго училища, оставшіяся въ рукописи „Слова и Речи“ покойнаго Преосвященнаго Оеофила втораго іерарха самарскаго. Книги эти поступили въ распоряженіе совѣта означеннаго училища и совѣтъ въ настоящее время озабоченъ ихъ распространеніемъ. Питая надежду на отеческую заботливость Вашего Высокопреосвященства о духовномъ просвѣщеніи, совѣтъ осмѣливается обратиться къ Вашему Высокопреосвященству съ покорнѣйшею просьбою: не благоволите ли, милостивѣйшій архипастырь, оказать Ваше архипастырское содѣйствіе къ распространенію книги Преосвященнаго Оеофила въ управляемой Вами епархіи и удостоить совѣтъ милостивымъ принятіемъ отъ него экземпляра этой книги при семъ препровождаемаго къ Вашему Высокопреосвященству.

Вашево Высокопреосвященства, милостиваго архипастыря и отца, нижайшіе послушники: предсѣдатель совѣта, протоіерей *Іаковъ Третьяковъ*, члены совѣта: начальница учили-

ща *Варвара Сырова*, инспекторъ классовъ священникъ *Іоаннъ Покорновъ*, протоіерей *Теодоръ Благовидовъ*, священникъ *Николай Ласточкинъ*.

Р. S. Адресъ по коему можетъ быть выписываема означенная книга, слѣдующій: въ г. Самару въ советъ епархіального женскаго училища. Цѣна книги въ 2-хъ томахъ 3 рубля съ пересылкою.

Въ непродолжительномъ времени выйдетъ въ свѣтъ второе изданіе сочиненія Доцента кievской духовной академіи Ар. Царевскаго (бывшаго смотрителя черкаскаго дух. уч.) уроки по Закону Божію, способствующие усвоенію пространнаго катихизиса православной церкви (Выпускъ первый). Сочиненіе это *Св. Синодомъ и многими архипастырями одобрено для церковныхъ библиотекъ и признано очень полезнымъ для богослужебныхъ бесѣдъ*. Цѣна 1 р. 15 коп.

Вмѣстѣ съ симъ предлагается подписка на слѣдующіе 4-ре выпуска этого сочиненія. Желающіе приобрести всѣ пять выпусковъ, которые составятъ 5 кн. не менѣе какъ въ 1200 стр., благоволятъ выслать автору въ г. Кіевъ 3 руб. сер. въ томъ числѣ 1 р. за 1-й и по 50 коп. за каждый



Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовной Семинар. *Архимандритъ Григорій*.

Печатать дозволяется. Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи *Яковъ Стуховъ*.